

学习贯彻党的二十届三中全会精神

中山市总工会宣讲下基层活动启动

“线上+线下”引领职工掀起学习热潮

本报讯 8月27日,中山市总工会学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲下基层启动会在广东香山衡器集团股份有限公司举行,这也标志着中山市总工会学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲下基层系列活动同步启动。中山市人大常委会副主任,市总工会党组书记、主席王超刚,以及市总工会干部、市镇两级职工思政讲师团代表、劳模代表、企业职工代表等参加活动。

会议要求,全市各级工会组织要充分发挥职工思政讲师团的示范引领作用,切实把全会精神讲全、讲准、讲透、讲到位,引导全市广大职工把思想和行动

统一到全会精神上来,坚定不移落实好各项改革任务,推动改革都取得实实在在的成效。

活动上,中山市职工思想政治教育讲师团团长、中山职业技术学院马克思主义学院教授匡和平;全国劳动模范、中山市盈科轴承制造有限公司总工程师、教授级高级工程师王冰;广东省劳动模范、中航美丽城乡环卫集团有限公司副董事长、总经理程东充分别以理论结合实际,深入宣传阐释党的二十届三中全会精神,用通俗的语言、鲜活的事例和真挚的情感,向职工开展面对面、互动式宣讲,引导职工领悟改革要义、坚定改革信

心、激发创新动能,现场不时响起热烈掌声。

据悉,中山市总工会将紧紧围绕党的二十届三中全会重要部署要求,通过举办宣讲备课培训班、开展市级示范性宣讲、发动各镇街总工会开展宣讲活动等形式,持续在全市范围内深入开展全会精神宣讲下基层活动。此外,还邀请职工思政讲师团成员、劳模代表、职工代表录制“思政微课堂”及“职工有话说”等系列视频,在“中山工会”视频号、抖音号同步宣发,以“线上+线下”相结合的形式引领带动全市广大职工掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮。(中山工)

珠海市香洲区总工会
举行全会精神专题宣讲

本报讯 8月22日,珠海市香洲区工会系统学习贯彻党的二十届三中全会精神专题宣讲会在区职工服务中心举行。

宣讲会运用典型案例和翔实数据,深入解读了全会的概况、核心内容和重大意义,详细阐释了《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》的主要内容。同时,宣讲还结合了香洲区工会工作实际,就如何将全会精神转化为推动工会工作高质量发展的强大动力进行了阐述。

会议强调,各级工会要深刻领会全会精神,紧密结合工会工作实际,充分发挥工会组织的桥梁纽带作用。在日常工作中,不仅要关注职工的发展需求和职业能力的提升,还要关注新业态从业人员的权益保障问题,不断提升年轻职工对工会工作的认同度、参与度和获得感。(罗琪)

广州白云“税务+工会”社保纠纷化解工作站揭牌

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员穗工宣 李绮珊 周俊军)8月27日,全国首个“税务+工会”社会保险费矛盾纠纷多元化化解工作站在广州市白云区挂牌成立。

现场,白云区总工会与区税务局签订了“税务+工会”社保费矛盾纠纷多元化化解工作站共建协议,并为“税务+工会”社保费矛盾纠纷多元化化解工作站揭牌。

今年以来,广州市总工会和市税务局创新推进“税务+工会”社会保险费争议调解对接工作,选取白云区作为试点。

据悉,白云区“税务+工会”社保费矛盾纠纷多元化化解工作站由白云区总工会与白云区税务局深度合作建设,主要在加强社会保险费风险隐患排查、介入化解矛盾纠纷、推进“一函两书”制度应用、联合开展普法宣传等领域开展深度合作,通过建立联席会议制度、信息共享机制、学习培训机制等方式强化协作,推动白云区社保费矛盾纠纷有效化解。在前期试运行阶段,该工作站共化解6宗涉社保费争议案件,促进用人单位为9名职工补缴社保费21万元。

广州市总工会有关负责人指出,以广



■白云区总工会与区税务局签订社保费矛盾纠纷多元化化解工作站共建协议。单位供图

州纳入全国“工会枫桥”市域示范点培育为契机,将社保费矛盾纠纷多元化化解工作作为重要着力点,积极探索工会在劳动领域坚持和发展新时代“枫桥经验”、参与基层治理的新路径。

近年来,白云区总工会积极坚持和发展新时代“枫桥经验”,主动融入基层

社会治理大格局,“法院+工会”“人社+工会”“司法+工会”等全方位的工作网络已初步形成,多项工作入选全国总工会创新案例。

据悉,近五年来,白云区总工会共为8813名劳动者调处劳动争议案件4741宗,办理法律援助案件2624宗。

湛江工会
送心理团辅进企业

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员凌海飞 庞婷婷)8月27日,湛江市总工会、湛江市职工服务中心、霞山区总工会联合开展“锚定高质量 激发‘心’动能”全市工会送心理团辅进企业基层活动。

活动邀请湛江市第三人民医院、湛江市未成年人校外心理辅导站的心理治疗师王思媚主讲,教会职工正确识别和对待工作任务、人际关系、职业发展以及组织环境等方面带来的压力,传授自身情绪管理的技巧。建议企业建立良好的企业文化,营造和谐的企业文化氛围;适时提供员工心理辅导服务,帮助职工排解心理压力;优化工作流程与减轻职工工作负担,帮助职工更好地平衡工作和生活;鼓励员工参与决策与自我管理,让职工参与到企业决策中来。

阳江市新业态行业工联会
建阵地配人员促“产改”

本报讯 近日,阳江市新业态行业工联会、阳江市劳模协会进驻阳江市总工会综合楼一楼,新场地设置了休息区、洽谈室、小会议室等,大厅配备冰箱、微波炉、饮水机,并与工会爱心驿站相连,为驻足、来访的产业工人提供了优良的环境。

在市总工会的支持下,阳江市新业态行业工联会配备一名社会化工会工作者任主席,2人专职办公,为维护新业态产业工人权益及推行工会代表制服务。据悉,阳江市劳模协会先后配备若干名专(兼)职人员,多年来协助市总工会开展劳模“四进”宣讲、“劳模助企行”、“五一”健步行、种植“劳模林”等活动发挥了重要作用。(钟小霞)

工会“金秋助学”

启动“三项教育”

茂名化州市总创新开展“金秋助学”

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员化州工)8月27日,茂名化州市总工会2024年“金秋助学·励志启航”活动启动仪式在市青少年活动中心演播厅举行。化州市人大常委会副主任、市总工会主席吴晓玲出席活动。

活动首先组织参加人员前往化州市革命历史陈列馆参观学习,通过观看革

命历史纪实片、图片展、听取讲解员介绍,接受了一次深刻的爱国主义思想教育。

启动仪式结束后,化州市心理咨询服务协会讲师李华丽、会长叶代飞分别作专题讲座,用生动的案例和深入浅出的讲解,引导大家树立积极向上的心态,勇敢面对生活中的挑战,坚定追逐人生梦想。

据悉,近年来,化州市各级工会持续

开展“金秋助学”活动,已成为工会帮扶工作品牌。今年化州市总工会在原“金秋助学”基础上进行创新,增加“励志启航”元素,启动“三项教育”,即爱国主义教育、励志教育、感恩教育。希望全体受助同学要坚定理想信念,以革命先烈为榜样,自信自立,坚定信念,发奋图强,爱国爱家,回报社会。